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ADMINISTRACIÓN 

2015-2018 

ASUNTO:  SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DE AYUNTAMIENTO 

 

 

 
SIENDO LAS ONCE HORAS CON DOCE MINUTOS DEL DÍA NUEVE DE JUNIO DEL AÑO 

DOS MIL DIECISIETE, EN EL EDIFICIO QUE OCUPA EL PALACIO MUNICIPAL DE TONALÁ, 

JALISCO, UBICADO EN LA CALLE HIDALGO N0. 21; EN EL SALÓN DE SESIONES “TONALTECAS 

ILUSTRES”, SE REUNIERON LOS C.C. PRESIDENTE MUNICIPAL, P.A.S. SERGIO ARMANDO 

CHÁVEZ DÁVALOS, Y EL SECRETARIO GENERAL, LICENCIADO ÁNGEL ENRIQUE GUZMÁN LOZA, 

ASÍ COMO LOS DEMÁS INTEGRANTES DEL PLENO DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 

DE TONALÁ, JALISCO; CON EL OBJETO DE CELEBRAR SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 

AYUNTAMIENTO, BAJO EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA: 

 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 

2. Lectura del orden del día y aprobación en su caso. 

3. Acuerdo que autoriza iniciar el Proceso de Elaboración del Programa de Ordenamiento Ecológico Territorial y 
de Desarrollo Urbano Municipal. 

 

 

Pasando al primer punto del orden del día, el Secretario General, L.A.E. Ángel Enrique 

Guzmán Loza, pasó lista de asistencia y encontrándose presentes además de los citados en el 

proemio inicial, el Síndico, Abogado Nicolás Maestro Landeros; así como los C.C. Regidores 

Melina Gallegos Velásquez, Laura Berenice Figueroa Benítez, Licenciada Claudia Yazmín Rangel 

Venegas, Ingeniero Samir Sarwerzide de la Torre Leyva, Arquitecta Celia Isabel Gauna Ruiz de 

León, Enrique Palacios Díaz, Florentino Márquez García, Maestro Salvador Castañeda Guillén, 

Licenciada Ana Priscila González García, Licenciado Jorge Luis Vizcarra Mayorga y Gabriel 

Castellanos Valencia.  Continuando con el uso de la voz informativa, el C. Secretario General, 

Licenciado Ángel Enrique Guzmán Loza, manifiesta que, señor Presidente, se encuentran 

presentes la mayoría de los integrantes de este Cuerpo Colegiado.  Asimismo, le informo que 

llegó a la Secretaría General, oficios signados por los C.C. Regidores Licenciado Roberto Amador 

Cárdenas Blake, Abogado Héctor Osvaldo Martínez Durón, Profesora Olivia Venegas Pérez y 

Guillermo Mendoza Quintero, para hacer del conocimiento que por compromisos inherentes a 

su cargo agendados con anterioridad, no les será posible asistir a la presente sesión; por lo que 

solicitan se les justifique su inasistencia; habiéndose aprobado por unanimidad.  Por lo que 

encontrándose presentes la mayoría de los integrantes del Pleno del Ayuntamiento, el C. 

Presidente Municipal, P.A.S. Sergio Armando Chávez Dávalos, declara la existencia de quórum 

y legalmente abierta la Sesión Extraordinaria de Ayuntamiento. 
 

 

Con relación al segundo punto, habiéndose dado a conocer y puesto a votación de los 

integrantes del Pleno del Ayuntamiento, el orden del día establecido para el desarrollo de la 

presente Sesión Extraordinaria, es aprobado por unanimidad de los presentes. 
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Respecto al tercer punto del orden del día, referente al acuerdo que autoriza iniciar el 

Proceso de Elaboración del Programa de Ordenamiento Ecológico Territorial y de Desarrollo 

Urbano Municipal, en uso de la voz el C. Presidente Municipal, P.A.S. Sergio Armando Chávez 

Dávalos, señala que, instruyo al Secretario General, para que dé lectura de la iniciativa.  En 

uso de la voz informativa, el C. Secretario General, Licenciado Ángel Enrique Guzmán Loza, 

menciona que, como lo indica señor Presidente, el documento a la letra dice: 

 
“En mi carácter de Presidente Municipal y de conformidad con las facultades que me confiere la Ley 
del Gobierno y la Administración Pública Municipal, así como el Reglamento de Gobierno y la 
Administración Pública Municipal de Tonalá; pongo a la consideración del Pleno de este 
Ayuntamiento, la siguiente propuesta que tiene por objeto autorizar se inicie el procedimiento para 
la elaboración del “Programa de Ordenamiento Ecológico Territorial y de Desarrollo Urbano 
Municipal de Tonalá”; así como la suscripción de un convenio de coordinación con la Secretaría de 
Medio Ambiente y Recursos Naturales, la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial y 
este gobierno municipal, para establecer las bases para la instrumentación de dicho programa; lo 
anterior en base a los siguientes; 
 

ANTECEDENTES: 
 
1. El “Programa de Ordenamiento Ecológico Territorial y de Desarrollo Urbano Municipal de 

Tonalá”, es un instrumento de política ambiental y planeación territorial cuyo objeto es regular o 
inducir el uso del suelo y las actividades productivas, con el fin de lograr la protección del medio 
ambiente y la preservación y el aprovechamiento sustentable de los recursos naturales, a partir 
del análisis de las tendencias de deterioro y las potencialidades de aprovechamiento de los 
mismos. 

 
2. Que de las gestiones realizadas por la Dirección Municipal de Ecología, ante la Secretaría de 

Medio Ambiente y Desarrollo Territorial (SEMADET), fue posible que ésta última etiquetara la 
cantidad de $1´000,000 (un millón de pesos 00/100 M.N.) para la elaboración del “Programa de 
Ordenamiento Ecológico Territorial y de Desarrollo Urbano Municipal de Tonalá”, situación por la 
cual, para la continuidad de los trabajos que implica el desarrollo de tal instrumento de política 
ambiental y territorial, es necesario que en calidad de URGENTE, el Pleno, en Sesión de 
Ayuntamiento apruebe un acuerdo para tal fin. 

 
3. Por los tiempos que fija la autoridad encargada de los movimientos de dinero, como es la 

Secretaría de Planeación y Finanzas, la SEMADET debe de contar con el acta certificada donde 
conste la aprobación de tal acuerdo, a más tardar el día doce de junio del presente año, para que 
el procedimiento del instrumento de nuestro municipio avance. 

 
CONSIDERANDOS 

 
I. Los instrumentos de planeación en general han estado desarticulados entre sí, no obstante que 

estos cumplen con los lineamientos que cada una de sus legislaciones les impone, sin embargo a 
lo largo de su aplicación se ha estado gestando la inclusión de un solo instrumento de planeación 
que agrupe las visiones de todos ellos, lo que dará como resultado un instrumento congruente 
con lo que ocurre con el territorio, su medio ambiente y la ciudad que en ellos se desarrolla. 

 
II. En este sentido y en atención a que el 28 de noviembre de 2016 se publica la ley General de 

Asentamiento Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano, instrumento jurídico que 
da la base para iniciar con este cambio de paradigma en la planeación es que se gesta la 
incorporación de los principales instrumentos de planeación en uno solo, con una visión 
armónica que nos lleve a una mejor administración del territorio en el estado de Jalisco y en 
consecuencia en el municipio de Tonalá. 
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III. Los principios del ordenamiento ecológico y los criterios generales de regulación ecológica de los 
Asentamientos humanos se encuentran establecidos en los numerales 8 fracción VIII, 23 y demás 
relativos de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, así como en las 
normas oficiales mexicanas en materia ecológica. 

 
IV. Además de los artículos que señala la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos 

establece las bases del desarrollo urbano en los numerales 25, 26, inciso A, 27, 73 fracción XXIX- 
C y 115; la Ley Agraria en sus artículos 1, 2, 42, 56 y 87; la Ley de Aguas Nacionales artículos 1, 2, 
44, 45, 46 y 47; la Ley General de Asentamientos Humanos en sus artículos 1, 2, 3, 5, 7, 10, 22, 
23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46; la Ley General del Equilibrio Ecológico y 
de Protección al Ambiente artículos 1, 3, 4, 5 fracción II, 6, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 27, 
28, 32, 33, 49, 51, 53, 57; la Ley General de Población en sus artículos1, 2, 3, 4, 5 y 6; la 
Constitución Política del Estado de Jalisco artículo 15 fracción VI, 35, 50 fracción X, 79 fracción 
VII; 80, 81 bis.- fracción II; el Código Urbano del Estado de Jalisco en su Título Quinto en los 
artículos 3, 5 fracción XVIII; 10 fracciones II, 4 VII, IX y XV; 55, y 56; 78, 89 fracción IV, 94, 95, 97, 
100, 101, 102, 114, 115, 116, 117; la Ley de Planeación para el Estado de Jalisco y sus Municipios, 
artículo 75, 75 bis, 76; así como el Plan Nacional de Desarrollo en su objetivo 2.5, Estrategia 2.5.1; 
objetivos estratégicos y líneas de acción VI.4. México próspero, objetivo 4.4, estrategias 4.4.1, 
4.4.2, 4.4.3; eje 2. Economía Competitiva y Generadora de empleos en su objetivo 10 (Revertir el 
deterioro de los ecosistemas, a través de acciones para preservar el agua, el suelo y la 
biodiversidad); objetivo 16 (Incrementar la cobertura de agua potable y alcantarillado para todos 
los hogares mexicanos, así como lograr un manejo integrado y sustentable el agua en cuencas y 
acuíferos; eje 4. Sustentabilidad Ambiental en su objetivo 2 (Alcanzar un manejo integral y 
sustentable del agua), objetivo 11 (Impulsar medidas de adaptación a los efectos del cambio 
climático) y objetivo 14 (Desarrollar en la sociedad mexicana una sólida cultura ambiental 
orientada a valorar y actuar con un amplio sentido de respeto a los recursos naturales).” 

 
 
Por lo anteriormente expuesto, propongo a la consideración del Pleno de este Ayuntamiento, los 
siguientes puntos de; 
 

A C U E R D O : 
 
PRIMERO.-  Es procedente autorizar y se autoriza por el Pleno del H. Ayuntamiento Constitucional 
del Municipio Tonalá, Jalisco, iniciar el Proceso de Elaboración del “Programa de Ordenamiento 
Ecológico Territorial y de Desarrollo Urbano Municipal de Tonalá”; en razón de ello se faculta a la C. 
Mtra. Nelly Gabriela Herrera Ornelas, quien funge como Directora de Ecología, así como al Lic. 
Héctor Hugo Ocampo Barajas, en su carácter de Director General de Planeación y Desarrollo Urbano 
Sustentable, para que en conjunto con la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial del 
Gobierno del Estado de Jalisco y este Gobierno Municipal de Tonalá, Jalisco, elaboren dicho 
programa. 
 
SEGUNDO.-  El Pleno del Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tonalá, Jalisco, aprueba y 
autoriza facultar a la C. Mtra. Nelly Gabriela Herrera Ornelas, quien funge como Directora de 
Ecología, para que den seguimiento al proceso para la elaboración del Programa de Ordenamiento 
Ecológico, Territorial y de Desarrollo Urbano Municipal de Tonalá, Jalisco. 
 
TERCERO.-  El Pleno del Ayuntamiento Constitucional de Tonalá, Jalisco, aprueba y autoriza a los 
C.C. P.A.S. Sergio Armando Chávez Dávalos, Abogado Nicolás Maestro Landeros y Licenciado Ángel 
Enrique Guzmán Loza, quienes fungen como Presidente Municipal, Síndico y Secretario General, 
respectivamente, para que en nombre y representación del municipio, suscriban el convenio o los 
instrumentos jurídicos necesarios con el Gobierno Federal, con el Gobierno del Estado de Jalisco y/o 
con las dependencias correspondientes para que realicen los trámites necesarios y pertinentes, a fin 
de cumplir el presente acuerdo.” 
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Continuando con el uso de la voz informativa, el C. Secretario General, Licenciado Ángel 

Enrique Guzmán Loza, expresa que, firma el Presidente Municipal, P.A.S. Sergio Armando 

Chávez Dávalos; es cuanto señor Presidente.  En uso de la voz el C. Presidente Municipal, 

P.A.S. Sergio Armando Chávez Dávalos, señala que, muchas gracias señor Secretario General; 

está a su consideración señoras y señores Regidores, el planteamiento que nos hace la 

Secretaría de Medio Ambiente del Gobierno del Estado, y se pone a votación, quienes estén a 

favor de la iniciativa, favor de manifestarlo levantando su mano; habiéndose aprobado el punto 

por unanimidad de los integrantes del Ayuntamiento en Pleno presentes. 

 

 

Siendo las once horas con veinte minutos del día y en el lugar señalado, se da por concluida la 

presente Sesión Extraordinaria de Ayuntamiento; firmando para constancia los que en ella 

participaron y quisieron hacerlo. QUE CONSTE----------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P.A.S. SERGIO ARMANDO CHÁVEZ DÁVALOS 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

 

 

ABOGADO NICOLÁS MAESTRO LANDEROS 

SÍNDICO  

 

REG. MELINA GALLEGOS VELÁSQUEZ 

 

REG. LAURA BERENICE FIGUEROA BENÍTEZ 

 

REG. LIC. ROBERTO AMADOR CÁRDENAS BLAKE 

 

REG. ABOGADA CLAUDIA YAZMÍN RANGEL VENEGAS 



 

Página 5 de 5 

 

ADMINISTRACIÓN 

2015-2018 

 

 

REG. ING. SAMIR SARWERZIDE DE LA TORRE LEYVA 

 

REG. ARQ. CELIA ISABEL GAUNA RUIZ DE LEÓN 

 

REG. ABOGADO HÉCTOR OSVALDO MARTÍNEZ DURÓN 

 

REG. PROFRA. OLIVIA VENEGAS PÉREZ 

 

REG. ENRIQUE PALACIOS DÍAZ 

 

REG. FLORENTINO MÁRQUEZ GARCÍA 

 

REG. MTRO. SALVADOR CASTAÑEDA GUILLÉN 

 

REG. LIC. ANA PRISCILA GONZÁLEZ GARCÍA 

 

REG. LIC. JORGE LUIS VIZCARRA MAYORGA 

 

REG. GUILLERMO MENDOZA QUINTERO 

 

REG. GABRIEL CASTELLANOS VALENCIA 

 

 

La presente hoja de firmas, forma parte integrante del Acta de la Sesión Extraordinaria de Ayuntamiento, 
celebrada en el Salón de Sesiones “Tonaltecas Ilustres” del Palacio Municipal de Tonalá, Jalisco, el día 9 de 
junio del 2017, la cual consta de 5 hojas tamaño carta con leyenda por uno solo de sus lados.  
Administración Pública Municipal Tonalá, Jalisco, 2015-2018.------------------------------------------------------------------------ 


